



Nr 15/19 - kwiecień 2009

# Biuletyn

Urząd Miejski w Lęborku

Zdrowych, pogodnych  
wielkanocnych  
oraz pomimo trudności w życiu  
rodzinnym i zawodowym  
wszystkim mieszkańcom  
Miasta Lęborka

Wierzy  
Burmistrz Miasta Lęborka  
i Rada Miejska w Lęborku



## Miasto wsparło laboratorium

W laboratorium analitycznym w lęborskim szpitalu poprawił się komfort przyjmowania pacjentów i pracy załogi. Miasto dofinansowało modernizację kwotą 200 tys. złotych, co stanowi 28,57 procent kosztu remontu.

**Andrzej Sapiński**, dyrektor Samodzielnego Publicznego Specjalistycznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Lęborku: – *Dostosowaliśmy laboratorium do standardów technicznych i sanitarnych. Przebudowaliśmy nie tylko pomieszczenia, ale całą hydraulikę, elektrykę, zainstalowaliśmy nową wentylację i zbudowaliśmy klimatyzatory.*

Do dyspozycji pacjentów są 2 funkcjonalne stanowiska do pobierania krwi oraz oddzielone od laboratorium pomieszczenie rejestracyjne.

## Wiosna na posesjach

Stróż Miejski wspólnie z policjantami przeprowadza kontrole czystości na posesjach. – *Akcja, do której przyłączył się Głos Pomorza obejmuje też likwidację nielegalnych wysypisk śmieci* – mówi **Tomasz Sobisz** Komendant Straży Miejskiej – *apelujemy do mieszkańców o informowanie nas o takich miejscach. Zarówno do redakcji gazety, jak i do siedziby Straży Miejskiej przynosić można zdjęcia nielegalnych wysypisk z opisem umiejscowienia składowiska, a my podejmiemy odpowiednie kroki zmierzające do ich likwidacji.*

## Autobusy w Wielkanoc

W okresie wielkanocnym autobusy komunikacji miejskiej w Lęborku kursować będą następująco:

**11 kwietnia (sobota)** – wszystkie linie zgodnie z rozkładem jazdy,

**12 (Wielkanoc) i 13 kwietnia (Poniedziałek Wielkanocny)** – linia nr 2 Nowa Wieś Lęborska – ul. Kaszubska według niedzielnej rozkładu jazdy, od 8.30 (Pl. Piastowski) do godz. 17.16 Nowa Wieś Lęborska,

**Linia nr 4 Sportowa – Lubowidz** według rozkładu niedzielnej, od godz. 9.20 (Pl. Piastowski) do godz. 18.10 (Pl. Piastowski).

## Z ostatniej sesji Rady Miejskiej

- Zwiększono dochody na usługi opiekuńcze o 62 tys. zł
- Dokonano przeniesienia dochodów pomiędzy zadaniami inwestycyjnymi (ok. 350 tys. zł)
- Wprowadzono korektę dochodów w związku ze zmniejszeniem subwencji rządowej o ok. 160 tys. zł
- Wyemitowane zostaną obligacje komunalne w wysokości 11,5 mln zł z przeznaczeniem na miejskie inwestycje
- Wprowadzono inflacyjną korektę (po 2,5 roku) odpłatności za dzieci w przedszkolach - wzrost o 10 zł w skali miesiąca; dzienna stawka żywieniowa na wniosek dyrektorów placówek podniesiona zostaje o 0,50 zł (tj. na 4,50 zł). Zmiany wejdą w życie od 1.09.2009r.
- Podjęto uchwałę rozpoczynając proces sprzedaży nieruchomości w trybie bezprzetargowym dla kupców na terenie Centrum Handlowego
- Utworzone zostały obwody do głosowania w szpitalu i zakładach opieki społecznej w Leńsku w związku z wyborami do Parlamentu Europejskiego.

## Tysiące widzów w kinie

Pięć tysięcy widzów obejrzało w marcu i na początku kwietnia filmy w Leńskim Centrum Kultury „Fregata”. Na ekranie zagrali: „Ciekawy przypadek Benjamina Buttona”, „Madagaskar 2”, „Idealny facet dla mojej dziewczyny”, „Sezon na misia 2”, „Popiełusko. Wolno jest w nas”, „Walkiria”, „Piorun”, „Kochaj i tańcz” (ostatni film jest jeszcze wyświetlany).

– *Osiągnęli my rekordowe frekwencje weekendowych premier tych filmów w Polsce* – mówi **Paweł Piwka**, dyrektor LCK „Fregata”. *Na filmy przyjeżdżają do nas mieszkańcy Leńca i Niepoczołowic – a więc z sąsiedniego powiatu wejherowskiego, oddalonych o 30 km Sierakowic oraz Lebnicy i Cewicy.*

Sukcesem był także koncert piosenek Jacka Kaczmarskiego Triady Łódzko-Chojnowskiego. Przyciągnął on grupę 160 fanów piosenki literackiej i zaangażowanej. 17 kwietnia „Fregata” zaprezentuje wyreżyserowany przez Krystynę Jandę spektakl – koncert pt. „Brel raz jeszcze”, w wykonaniu Janusza Zbiegły.

Repertuar i aktualności [www.lck-fregata.pl](http://www.lck-fregata.pl)



Widzowie chętnie odwiedzają leńskie kino

## Miasto chce ociepli szkoły

Miasto wystąpiło o dotację na termomodernizację szkół z programu „Infrastruktura i środowisko”. W zakres prac wejdzie: ocieplenie ścian, dachu z wymianą jego części, wymiana okien (tam, gdzie to konieczne). Cały koszt inwestycji 12.898, 642 zł (dotacja miałaby wynosić połowę z tej kwoty). – *Po zrealizowaniu termomodernizacji spodziewamy się znacznych oszczędności w zużyciu energii w szkołach* – mówi **Agnieszka Kozłowska**, inspektor Wydziału Gospodarki Miejskiej i Inwestycji Urzędu Miejskiego.



Budowa bloku LTBS-u przy ul. Lasaka

## Konsultacje nt. ochrony środowiska

Trwa aktualizacja Gminnego Programu Ochrony Środowiska wraz z Planem Gospodarki Odpadami dla Miasta Leńca. Ewentualne wnioski i uwagi mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnej lub pocztą elektroniczną. Dokumentacja jest dostępna na stronie [www.bip.um.lenka.pl](http://www.bip.um.lenka.pl) oraz w Referacie ds. Ochrony Środowiska UML Leńca, tel. (59) 8637-755.

## Basen z atrakcjami

Prawie 700 ankiet od Leńszczan zebrała firma HASKEL z Poznania. Na zlecenie miasta przeprowadziła ona ankietę w sprawie oczekiwanych do nowych atrakcji na Pływalni Miejskiej w Leńsku. Intencją miasta jest uzyskanie nowoczesnej infrastruktury sportowo-rekreacyjnej stanowiącej interesującą, alternatywną formę spędzania wolnego czasu. Firma opracuje tzw. studium wykonalności rozbudowy basenu. Ma być ono gotowe do 30 kwietnia br.



## Kalendarz buduje markę Lęborka

Hasło „Lębork kalendarz telewizyjny” będzie motywem przewodnim 12-letniego kalendarza na 2010 rok. Nawiązuje on do 150-tej rocznicy urodzin wynalazcy Paula Nipkowa. Przygotowuje go członek Lęborskiego Klubu Fotograficznego przy LCK „Fregata”. Długoletni tradycją jest premiera kalendarza podczas Jarmarku w. Jakuba. Poprzednie edycje tworzyli uznani artyści z pomorskim rodowodem m.in.: R. Synowiec, M. Rekowski, K. Grzesiak. Wykorzystywano także prace dzieci z kół plastycznych przy MDK-u, Szkole Muzycznej i fotoamatorów przy twórczym zaangażowaniu A. Walkusz, W. Baranowskiej, G. Popin i B. Tesmer. Lęborskie kalendarze od lat z powodzeniem promują nasze miasto.

## Przystanek przy Lidlu

Dziś uruchomiono na parkingu przed sklepem Lidl naprzeciwko biurowca ZWAR przystanek linii nr 2 Zakładu Komunikacji Miejskiej, który umożliwi mieszkańcom dojeżdżać do siedzib miejscowych organizacji i stowarzyszeń funkcjonujących w biurowcu. Na prośbę i przy wsparciu Burmistrza o uruchomienie przystanku wystąpił do firmy Lidl dyrektor ZKM Mirosław Siergiej.

Autobus linii nr 2 zatrzymuje się na przystanku od poniedziałku do piątku w godz. 10-19, a w soboty w godz. 9-17.

## Bezpieczne skrzyżowanie i nowe miejsca parkingowe w centrum

Budowa ronda na skrzyżowaniu ulic Kossaka z Al. Niepodległości wraz z 125 miejscami parkingowymi to tegoroczna największa inwestycja drogowa w Lęborku. Inwestycję realizuje Samorząd Województwa Pomorskiego przy niebagatelnym wsparciu finansowym samorządu Lęborka. Wartość inwestycji 7,5 mln zł, wkład miasta to 3,75 mln zł. Przebudowa obejmuje remont części ul. Wyczółkowskiego i modernizację skrzyżowania ul. Gdańskiej z ul. Syrokomli. W tym elemencie buduje się nowe parkingi po obu stronach ulicy Kossaka. - W projekcie przewidziano 5 etapów organizacji ruchu na czas budowy. Zakłada on cięgię drogi na Al. Niepodległości poprzez ruch wahadłowy. Pozwoli to w maksymalnym stopniu zmniejszyć liczbę inwestycji w mieście. - informuje **Romuald Babul**, Naczelnik Wydziału Gospodarki Miejskiej i Inwestycji Urzędu Miejskiego w Lęborku.

## Sesje Miejskie w TV Kaszuby

Od kwietnia 12-letnie, którzy odbierają TV Kaszuby emitowane w sieci kablowej VECTRA mogą oglądać relacje z sesji Rady Miejskiej w Lęborku. - Sesje retransmitowane będą w czwartek następnego dnia po sesji od godz. 18.00 do godz. 9.00 dnia następnego. Na antenie tej telewizji ukazywały się także ogłoszenia Urzędu Miejskiego (na kanale Teletekst), a także informacje o wydarzeniach organizowanych przez Miasto. - informuje **E. Dzitko-Szybisty** z Referatu ds. Promocji i Kultury Urzędu Miejskiego w Lęborku.

## Dofinansowanie na usunięcie azbestu

Do końca czerwca można składać wnioski o dofinansowanie usuwania azbestu (informacje nr tel. 059 863 77 55 Urzędu Miejskiego). - Zachęcamy mieszkańców do usuwania pokryć azbestowych, gdy w trosce o zdrowie powinniśmy eliminować wszystkie niebezpieczne materiały ze swojego otoczenia. - mówi **Alicja Zajczkowska**, Zastępca Burmistrza Miasta.



Trwa warta 15 milionów złotych budowa stacji segregacji odpadów w Czarnówku. Pozyskane środki zewnętrzne to ok. 8 mln zł.

## Stadion nie dla chuliganów

Zdecydowane działania przeciwko osobom łamiącym prawo na meczach piłki nożnej Pogoni Lębork zapowiadają władze miasta. – *Widz, problem, liczy, a wspólnie z klubem, policjantami, pedagogami, no i samymi kibicami uda się wypracować działania zapobiegające agresywnemu zachowaniu czy ci sportowej widowni.* - zapowiada **Włodzimierz Klata**, burmistrz Lęborka.

## Ogłoszenia o przetargach

- Cztery działki z przeznaczeniem pod zabudowę garażową przy ul. Kellera o pow. 21m kw. zostaną sprzedane na przetargu 16 kwietnia 2009 o godz. 14.00. Cena wywoławcza jednej działki - 5.000 zł.

- Trzy działki przy ul. Pomorskiej o pow. od 822 do 998 m kw. pod zabudowę mieszkaniową zostaną sprzedane na przetargu w dniu 20 kwietnia 2009 o godz. 14.00. Cena wywoławcza: od 44.000 do 50.000 zł.

- Przetarg na działkę o pow. 485 m kw. przy ul. Gierymskiego odbędzie się 23 kwietnia 2009 o godz. 14.00. Cena wywoławcza: 48.500 zł.

- Działka o pow. 329 m<sup>2</sup> przy ul. Stryjewskiego pod zabudowę mieszkaniowo-usługową zostanie wystawiona do sprzedaży 30 kwietnia 2009 o godz. 14.00. Cena wywoławcza – 35.000 zł.

- *Przetargi odbędzie w Sali nr 101 Urzędu Miejskiego w Lęborku. Treść ogłoszeń o przetargach dostępna jest na [www.bip.um.lebork.pl](http://www.bip.um.lebork.pl). Zachęcam do zakupu kolejnych atrakcyjnych działek – mówi P. Skarbek*, Naczelnik Wydziału Nieruchomości UMLęborka.

## Kalendarz imprez – kwiecień 2009

**Muzeum**, ul. Młynarska 14/15

- Do połowy kwietnia oglądać można na wystawie fotografii "Secesja Lwowa i Kresów". Zawiera ona prace autorstwa fotografa Zdzisława J. Zielińskiego
- Do maja zobaczycie na wystawie "Różne oblicza współczesnego ekslibrisu" prezentację prac 13 autorów z sześciu krajów europejskich i po jednym z Azji (Armenia) i Ameryki Południowej (Argentyna).

**Miejska Biblioteka Publiczna** ul. A. Krajowej 12

- 16 kwietnia godz. 18.00 - Podróże z literatury – spotkanie z E. Wisławsk
- 20 kwietnia godz. 16.00 - "Babcia Jaga" – Teatrzyk Smoka Obiboka
- 24 kwietnia godz. 18.00 - Babski wieczór czyli Między nami kobietami
- 28 kwietnia godz. 10.00 - Konkurs Recytatorski "O Złoty Ródek ..."

**LCK „FREGATA”** ul. Gdańska 12

- 17 kwietnia 18.00 - Recital piosenek Jacques'a Brela "Brel raz jeszcze", bilety do nabycia w galerii **LCK FREGATA** przy ul. Reja 28. Repertuar kina dostępny na stronie [www.lck-fregata.pl](http://www.lck-fregata.pl)

**Centrum Sportu i Rekreacji** ul. Olimpijczyków 31

- 24-26 kwietnia godz. 9.00 - Międzynarodowy Turniej Koszykówki EYBL-a chłopców urodzonych w roku 1989 i młodszych, Miejska Hala Sportowa przy Gimnazjum Nr 2.

## W skrócie

- Ponad 200.000 zł do czerwca br. przekaże miasto na stypendia szkolne dla ubogiej młodzieży.

- Burmistrz **W. Klata** w imieniu Marszałka Województwa przekazał gratulacje za sportowy sukces w strzelectwie Markowi Chmielowi, brzożemu medalistce XIV Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży 2008 i jego trenerowi Robertowi Biczkowskiemu.

- 8.220 zł na wsparcie osób niepełnosprawnych i działania integracyjne przyznano Lęborskiemu Katolickiemu Stowarzyszeniu Osób Specjalnej Troski "Iskierka Nadziei".

- 30 kwietnia upływa termin zapisów dzieci do „zerówek” i klas pierwszych szkół podstawowych i gimnazjalnych na rok szkolny 2009/2010.

- Od 1 kwietnia do końca roku przyznano ulgi przy korzystaniu z basenu „Rafa” funkcjonariuszom Państwowej Straży Pożarnej w Lęborku.

- Rozpoczęto procedurę zmierzającą do nieodpłatnego przejęcia przez Miasto Kanału Harcerzy i Saperskiego stanowiących obecnie własność Skarbu Państwa.

- Udzielono dotacji dla MDK (5,5 tys. zł) na organizację imprez edukacyjno-kulturalno-rekreacyjnych i Powiatowego Ogniska Artystycznego przy Szkole Muzycznej (7 tys. zł) na działania kulturalne i inwestycyjne.

- Powstała lista zadań inwestycyjnych - budowy oświetlenia drogowego. Obecnie trwa budowa oświetlenia ul. Harcerzy. W roku 2009 zaplanowano postawienie lamp w ciągu dróg: ul. Lubelska (dz. 9/3), ul. Władysława IV, ul. Kolejarzy - boczna, ul. Wicka Rogali - I etap.

### Biuletyn Urzędu Miejskiego w Lęborku

Redaguje Referat Promocji i Kultury Urzędu Miejskiego w Lęborku,  
ul. A. Krajowej 14, pok. 206

Tel. 605 590 057

E-mail: [ipe@um.lebork.pl](mailto:ipe@um.lebork.pl)

Redaktor naczelny: Ewa Dzitko-Szybisty

Skład: Piotr Majewski

Nakład 5000 egzemplarzy.

[www.lebork.pl](http://www.lebork.pl)